



2025年4月29日 星期二 编辑:潘薇 设计:林阿乒 校对:刘子纯

220余名台湾毕业生在厦求职

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,湖里区首届台湾学生就业、实习、见习现场对接会在厦门市翔鹭国际大酒店中庭举办,本次活动吸引了来自59所学校的220余名台湾毕业生参加。

"我在厦门就学已经6年了,希望能够留在这里工作。"来自台湾云林县的赖同学分享了他的职业规划,"我是厦门大学会计专业的硕士生,厦门的文化、习俗等和台湾都同宗同源,便想在这里寻求工作机会。"

在对接会上,大陆首家两岸

合作银行厦门银行总行人力部总 经理助理唐蕾介绍说,此次招聘 岗位数量不设上限,欢迎对金融 行业感兴趣的同学加入。据介 绍,厦门银行已累计接待13批、 700多名台湾同学到行实习,目 前有40多名台籍同胞在岗。

现场,在厦工作生活多年的 台青曹圣永向台生们分享了就业 经验。他指出,两岸在法律认知、 行业规定等存在差异,但福建与 台湾已有40多项技能职业资格 实现互认。曹圣永说:"大陆市场 广阔、机会众多,脚踏实地,大家



台湾毕业生来厦求职。

都能在这里实现梦想。" 除了参与对接会,台湾毕业 生也组团走进厦门正旺兴台青创 业就业影视基地与海西 MCN 两 岸青年三创基地,沉浸式体验两 岸融合发展的产业生态,探寻在 厦创业就业的无限可能。

"我们希望搭建两岸青年交流平台,助力台生在湖里扎根发展。"湖里区委台办主任方旭明表示,这一届高校毕业生人数较多,于是特别策划了这场双向选择招聘会,希望能吸引更多台湾学生来厦门发展。希望台湾青年能在活动中找准定位,收获价值,在湖里安居乐业。方旭明表示,后续将对招聘会对接情况进行跟踪,推动项目和人员切实落地。

台青参与交流活动 探索发展机遇

晨报记者 陈翠仙 潘薇

连日来,集美区、海沧区、翔安区举办多场两岸青年交流活动,大家在活动中感受新城发展,探讨前沿发展产业情况,分享彼此的就业创业经验,盼进一步扎根这片土地发展。

聚焦AI共谋产业发展

厦门市集美区两岸青年就业创业培训系列活动第二场活动,以"'AI领航,青春飞扬'开启智慧商务新时代"为主题,聚焦当下热门的人工智能产业,通过平台共建,理论赋能及实践演练等,持续深化两岸青年交流机制,吸引了超百名两岸创业青年和10余家台青创基地联盟单位及集美区青商会头部企业代表参与。

培训活动邀请了AINext创始人、福建省人工智能协会理事陈铎,以"鲸跃未来 AIGC 百校行"为主题,围绕"AI时代,到底需要什么样的人才"等热门话题,带领两岸青年拆解 AI 赋能未来的相关逻辑与实战应用。

干货满满的培训引得现场两岸青年点赞。来自台南的杨承宪认真地做笔记,"通过学习,我既可以借助AI完成一些计划案,创作行销方案,还可以减少人员方面的支出,进而实现降本增效,提升竞争能力。"杨承宪表示,他在集美从事电子商务工作,此次就业创业培训对自己帮助很大。

为进一步扩大青年创业"朋友圈",集美区青商会与台青创基地联盟达成战略合作,双方将在政策与资源互通、培训与交流、社会参与等方面合作,并为两岸青年在AI领域的职业发展与创业实践提供支持,助力两岸青年在



AI时代把握机遇、协同创新。

据了解,两岸青年就业创业培训系列活动专为台青量身打造,针对台青创业者对财务管理、资金运作等方面日益增加的知识需求,集美区将陆续邀请资深讲师从财会金融知识、AI实战增效、涉台法律分享等多个方面,为台青提供多维度、针对性、专业性的创业辅导,为台青在集创业之路提供切实支持。

探寻海沧发展新机遇

近期,海沧举办了"融汇海沧 共创未来"海沧区台湾青年就业创业分享汇(第八期),40余名台湾青年在4天3夜的产业文化交流之旅中,参访厦门生物医药港展示中心、芳略(厦门)生物科技有限公司、青礁慈济祖宫,并参加2025年海峡两岸(厦门)保生慈济文化活动。

自2023年以来,海沧区已举办七期就业创业分享汇,活动以"企业参访+就业辅导+经验分享"形式,结合海沧特色产业发展,通过针对性的政策解读、职业培训、打卡海沧产业地标,展示海

沧产业发展成果,为他们在海沧就业创业提供更多机遇。

首次来大陆的台青杨先生是自媒体从业者,目前正在搭建自媒体平台。他坦言,常听在大陆的朋友提及这边发展速度与台湾不同,此次带着好奇心实地考察。"想了解厦门各行业发展,也期待与不同领域的青年交流,寻找合作或新的产业机会。"

作为"过来人",厦门独甪兽 影视文化传媒有限公司总经理 江国铭为台青们分享了其在海沧 创业就业的经验。2年前,他参加 第二期创业就业交流汇活动后决 定留在海沧创业,今年公司拿到 了大陆首张针对台湾业者的广播 电视节目制作经营许可证,如今 正在推进短剧拍摄制作及直播带 货业务。"当初来到厦门人生地不 熟,政策的扶持和区台办的帮助, 让我实实在在感受到了温暖。创 业路上起起伏伏是常态,我自己 也经历了不少波折。想跟大家 说,听前辈建议、了解政策,真的 能少走弯路,但最重要的是亲自 来体验——别听别人说'真假', 用眼睛看、用身体感受最实在。

只要你带着想干事的心,找对方 向、找对愿意帮你的人,机会自然 会来。"

在台湾开设心理咨询工作室的陈先生,正考虑到厦门拓展事业。谈及对海沧的印象,他直言:"我觉得这边的网络很发达,生活便利,空气环境都很好,产业类型丰富,企业资源也很多。而且我觉得这边对台胞很友善,特别愿意支持来创业就业的台胞,让我感觉被重视。"

在翔安感受科技发展脉动

感受翔安良好的营商环境; 体验翔安夜经济的无限活力…… 日前,翔安区以"感受翔安看见 未来"为主题开展两岸青年交流 活动,邀请台胞台青与马巷街道 商会代表考察翔安,探寻未来发 展机遇。

此次活动通过组织两岸青年 实地考察翔安区的马巷街道、宗庙 信仰文化地标、乡村振兴成果、台 企服务情况以及未来科技产业园 区,旨在加深台湾青年对翔安区丰 富文化底蕴的了解与认同,进一步 推动两岸青年的交流与合作。 在马巷街道后滨社区的同心园广场,两岸同胞见证了"石榴籽精神"。据悉,后滨社区汇聚了包括台湾少数民族在内的27个民族,人数逾700人,这里成了民族团结的典范,充分体现了"中华民族一家亲"的深厚情谊。随后,大家参观了同心台胞台企驿站,深入了解翔安区马巷街道为台胞份全方位政策支持与服务。台湾青年崔鑫胜说:"翔安区对台胞台企的关怀和支持无微不至,这里的创业环境和服务都堪称一流,让我对在这里创业充满了信心和期待。"

两岸同胞也参观了马巷文化 地标——龙威殿、舫山书院和城 隍庙,深入了解翔安与台湾的宗 教信仰、民俗文化的深厚渊源。 "在这里,我仿佛穿越回了台湾的 老家,感受到了浓厚的文化氛围, 让我对两岸文化的同源共流有了 更加深刻的认识和感悟。"台青李 冠纬说道。

翔安区未来科技产业园区则 让两岸青年详细了解了翔安区未 来的发展规划与产业布局,进一 步增强对未来的发展信心。台青 陈耀民说:"这里的科技企业实力 雄厚、技术领先,让我看到了大陆 科技创新的无限可能和广阔前 景,也让我对参与大陆的发展充 满了期待和憧憬。"

翔安区委台办相关负责人表示:"此次活动为两岸青年搭建了一个很好的交流平台,让台湾青年更加深人地了解了翔安区的发展成果和文化底蕴。我们将继续秉持'两岸一家亲'的理念,为台胞台企提供更加优质的服务和更加广阔的发展空间,不断促进两岸青年的交流与合作,为两岸关系的和平发展注人新的活力和动力。"